

安徽人的生活指南

市场星报

全国数字出版转型示范单位

新闻热线 62620110  
广告垂询 62815807  
发行热线 62813115总编办 62636366  
采编中心 62623752  
新闻传真 62615582  
Email admin@scxb.com.cn零售价 1元/份  
全年定价 240元法律顾问 安徽美林律师事务所  
杨静 律师承印单位 安徽新华印刷  
股份有限公司安徽财经网  
www.ahcaijing.com星报传媒  
全媒体矩阵

官方微信 scxb123

掌上安徽  
APP客户端掌上安徽  
微信

星报官方微博



安徽24小时

## 比“按成绩分等级”更可怕的是歧视思维

■ 陈广江

时评  
ShiPing

近日,有杭州网友爆料称,其女儿在余杭一所小学读二年级,最近听女儿说,老师把学生分三种,精英组、平民组、麻将组。其中,平民组又分好几个等级,而麻将组底下的,就是学习不好的小朋友。(4月11日《钱江晚报》)

消息一出,网友炸开了锅。很多人认为,按成绩把学生分三六九等是赤裸裸的教育歧视,“麻将组”的说法更涉嫌人格侮辱,会给孩子及家长造成心灵伤害。但也有人认为不必大惊小怪,培养竞争意识就要从娃娃抓起,何况分等级现象在各个领域普遍存在。假如你是家长,你愿意让孩子进哪个组?有没有人为了培养孩子的竞争意识和抗压能力,甘愿让孩子进“麻将组”?

不必援引《义务教育法》,单从常识常情常理上讲,“按成绩分等级”的做法实在不靠谱,不仅伤害孩子,还贬低了老师自己。



“筛”王恒/图

无需讳言,歧视思维或等级思维是客观存在、普遍存在的。在教育上,老师戴着有色眼镜看孩子,家长何尝不是如此?从入托时起,每个家长都希望让自家孩子进入好学校、好班级,分个好老师,有个好成绩。

事实上,正因为教育歧视普遍存在,才更彰显出公平的重要性。孩子千差万别,每个都是独立的个体,教育工作者的使命就是激发孩子的潜能、弥补孩子的不足,让孩子们都能考出好成绩,健康成长。越是成绩不好的学生,越需要老师的帮助和鼓励。因材施教讲了几千年,还需重申吗?

对小学生而言,一次考试真没那么重要,老师以此把学生划分三六九等,只会增加尖子生的虚荣心、后进生的自卑感。除涉嫌侮辱人格的“麻将组”一词外,据说该老师在平时工作中尖酸刻薄、出口伤人,只有家长送礼时才会露出笑容,其职业道德修养令人担忧。

歧视思维或等级思维的危害远不止于此。据说,在中小学,很多重点班的学生瞧不起普通班的学生,耻与为伍。尽管义务教育阶段严禁设重点班,但重点班依旧遍地开花,让禁令沦为笑谈。比“按成绩分等级”更可怕的是歧视思维、等级思维,要想剔除这种功利思维并非易事。

## 微|声音

## 优秀的人,都是忙出来的

很多人每天忙得一塌糊涂,却根本不知道自己为什么忙。看起来大家都在努力工作,可是,最后成为优秀的只是很少的一小部分人。优秀的人,都是忙出来的,也都是时间利用的高手。保持精进的状态,你忙碌的行动自然区别于他人。你忙吗?

■ @山西日报

## 人生的“四有”与“四没有”

人到了一定年龄,必须扔掉的四样东西:即没意义的酒局,不爱你的人,看不起你的亲戚,虚情假义的朋友。但是同时也必须拥有四样东西:即扬在脸上的自信,长在心里的善良,融进血液的骨气,刻在生命里的坚强……

■ @当代生活报

## 非|常道

卖房创业的北大毕业生:  
要相信自己奋斗的力量

2014年8月,北大毕业生王胜地卖掉了在北京的唯一一套住宅,400万房款成了他创业起步资金。如今,他研发生产的“爸爸的选择”纸尿裤销售额突破1亿。王胜地认为,当下应该有更多年轻人敢于卖房创业。在母校演讲交流时,面对学弟学妹好奇的目光,他总会说:“生活除了房子之外还有诗和远方,要相信自己奋斗的力量,面包总会有的。”

■ 人民网

## 热点|冷评

## 后厨直播应从鼓励走向强制

■ 钱凤伟

日前,教育部发文鼓励中小学校和幼儿园在厨房、配餐间等安装监控摄像装置。目前,山东青岛已启动“食安亮化”网上视频直播工程。湖北、四川、辽宁、浙江等地的部分中小学、幼儿园、大学校园食堂的后厨也已经实现视频监控,并在就餐区以电视直播的方式展现在师生面前。(4月11日中国新闻网)

舌尖上的安全,从来是中国人最为关注的主题之一,而学校食堂的食品安全问题,尤其牵动人心。于近年来学校食堂食品安全事件层出不穷的背景下,校园食堂后厨直播,其实已经是势在必行。

应该说,现在的校园食堂,并不缺食

品安全的规章制度,比如要求严格执行《食品卫生法》并严格按照食品安全卫生标准进行操作,各个操作环节都应有章可循等等。然而,这很大程度上靠的是食堂的自律,虽然不少学校也成立师生代表组成的管理委员会,但不可能一直在食堂里驻点监督,因此,许多的规章制度流于形式,也造成了食堂的食品安全问题。

显然,在所有的监督措施中,食堂后厨直播,应是最管用的一招。后厨直播以后,包括配餐、消毒洗碗等各个环节的监控,师生可以通过手机随时进行监督。而当后厨处于“众目睽睽”之下,而且因被记录在案而可以作为以后的

“呈堂证供”,或不按卫生规程操作,或烹制的不卫生不科学,或掺入各种各样的添加剂,或食材的以次充好等等,就应该有所顾忌,也就可以有效消除食物中毒这样的安全隐患。

对于校园食堂后厨开直播,虽然现在教育部已经专门发文,但只是“鼓励”,恐怕将成为一纸空文。一方面,这于食堂,毕竟增加了压力,如果缺乏对食品安全负责的主动意识,未必有积极性。同时也需要不少的投资,在“鼓励”的语境下,往往成为难以解决的障碍。因此,即便现在还难以全面推开,也应从“鼓励”加快走向强制。

## 2017 国际健康养生大会在合肥开幕

4月7日至9日,2017国际健康养生大会暨第三届安徽国际养生养老产业博览会在合肥举办。来自全国200多位养生专家、学者,近千位企业家齐聚养生大会平台,分享健康养生经验、探讨健康服务业发展、共话养生文化传承。

据了解,大会由世界中医药学会联合会养生专业委员会、省贸促会、省民政厅、省老龄委、合肥市人民政府、安徽中医药大学、安徽健康文化旅游产业促进会主办。以“共铸养生事业”为主题,邀请到了国内外中医医疗、保健、科研、教育产业、文化各领域具有影响力的著名专家学者、企业界代表及健康城市(县)的领导,就中医药养

生保健、中医药与健康养老、中医药健康旅游等热门话题进行主题演讲和交流。

据组委会相关负责人介绍,本届大会还邀请了成都中医药大学、南京中医药大学、安徽中医药大学、广州中医药大学、中华全方位养生协会等养生专家就养生话题演讲和交流。本次活动举办2017国际健康养生大会的同时,第三届安徽国际养生养老产业博览会同期举行。

展会集中展示中医药养生产品、药食同源产品、养生食品、养生器材,更有来自宝岛台湾的养生产品,我省各地市也组织当地高精尖的养生产品参展。

曾梅

## 金柱养老公寓正式揭牌运营

近日,位于合肥市新站区三十头社区的金柱养老公寓正式开业。省市相关领导及来自全省各地近500名老人参加了庆典,活动在精彩的表演中拉开了序幕。现场,金柱养老公寓创始人陈祖柱总经理回顾了八年创建养老公寓的艰辛历程,表达了创建一流养老公寓的执着追求,表明了为养老事业做贡献,为老人献爱心的坚定决心。

据悉,经过八年的建设和发展,金柱养老公寓先后投入八千余万元,目前建有五栋公寓楼,三栋综合楼,占地面积近百亩,绿化达60%以上。公寓设有单人间和双人间两种套型,床位

1200余张,硬件设施齐全又具人性化,整洁美观。公寓同时配有健身房、多媒体室、棋牌室、歌舞厅、浴室、垂钓中心等设施。另悉,公寓的二期工程已在拟建之中,预计投资4.2个亿,目前正在和市三甲医院筹备护理型二级医院,为入住老人提供全天候医疗服务。

金柱养老公寓全体员工在老年护理方面具有极其丰富的经验,为老人提供24小时亲情服务,把爱心、耐心、细心和责任心贯穿于工作的全过程,金柱养老公寓的经营理念是把老人当亲人,让每位老人住的安心,生活舒心,儿女放心,为社会和谐稳定做贡献。